

安徽烧秸秆,南京“躺着中枪”?

■ 昨晚南京满城都是糊味,环保部门初步推断秸秆火点在安徽 ■ 巧的是去年6月10日,南京就曾出现“黄泥天”

昨天晚上9点开始,南京的空气一改这几天的“小清新”,再次出现熟悉的焦糊味,很多老年人和孩子都被呛得咳嗽不停。南京市环保局空气质量实时数据也显示,昨天晚上10点开始,空气污染指数开始飙升,达到中度污染。

去年6月11日快报曾报道,因秸秆焚烧南京空气受到严重污染,一年后的今天南京城再次受到污染。奇怪的是昨天白天,南京并未发现秸秆火点,那么这股“浓烟”从哪里来?

现代快报记者 安莹

昨天晚上10点,现代快报记者拨打了南京环保12369热线,工作人员解释,南京环保稽查人员巡查发现,火点不是在南京,而是在安徽方向。专家表示,除了邻省的秸秆焚烧外,昨天南京城基本无风,空气中的污染物无法及时扩散。

清凉夏日,只能紧闭门窗

昨天是端午小长假第一天,白天空气质量一直在优秀和良好之间,早晨7点,家住张府园的王女士出门买菜觉得空气十分清爽。但到了晚上9点,这种好空气开始急转直下。很多晚上散步的市民都感到市区的能见度越来越差。“这不是烧秸秆了?这烟浓得呛人,‘烟雾越来越大’。”很多网友第一反应就是“秸秆焚烧”,纷纷忍不住在微博上吐槽。晚上10点,市区的能见度进一步下降,空气中的浓烟味也越来越浓,让人喘不过气。这样的呛人味道也钻进了室内。在这个凉爽的初夏,很多市民只得紧闭门窗,抵御烟雾的侵袭。

南京空气瞬时中度污染

记者从南京环保局网站的空气质量实时发布看到,截止到昨天晚上8点,南京PM2.5的浓度值还是“良好”,从9点开始升高到轻度污染,浓度值为79微克/立方米,10点,污染进一步加重,浓度值为103微克/立方米,而此时PM10的污染浓度更是达到了203微克/立方米,为中度污染。

记者随即查询周边地区空气质量状况,马鞍山、合肥等地均出现PM10和PM2.5浓度同步异常上升状况,细颗粒物污染特征明显。

昨天晚上9点50分左右,“@南京气象”也发布了“环境气象”:南京昨天晚上为偏北风,风力较弱,大气层结较为稳定,空气污染扩散气象条件较差。此时正值夏收夏种期间,如果田间秸秆燃烧,很容易诱发烟雾等天气,加之夜间有弱降水,湿度大,燃烧不充分导致污染物浓度更高,对人体有危害。此外充足的凝结核也容易引起低能见度天气,对城市交通也有明显影响。

糊味可能是安徽飘过来的

昨天满城糊味儿也让很多网友十分不满。很多网友都说:“南京下雾了,全是秸秆的味道。”“这能见度,三十米开外不见彼此,走在街头要晕倒了。”

这股秸秆焚烧的浓烟从哪里来?昨天晚上10点,现代快报记者拨通了南京市环保投诉热线12369,工作人员告诉记者,目前南京市环保局和区县环保局的执法人员已经全面排查秸秆焚烧情况,排除了南京火点情况,初步判断是安徽和江苏的交界处在焚烧秸秆。

昨天受污染的不止南京一市,江苏其他地区也不同程度受到污染。昨天晚上,“@南京环保”发布微博称,江苏省空气质量发布平台每小时数据,徐州、宿迁较高,无锡也比较严重。南京市局和区县环保巡查人员正在按各自的巡查分工奔波于六合、浦口和江宁等区域田野中,目前尚未有发现火点的报告。环保部遥感卫星火点待明日(即见报的今天,编者注)确认。该微博再次确认,根据综合气象因素初步分析,污染源可能来自安徽来安天长等方向。

快知道

城管整治非法兑菜点

快报讯(通讯员 张敏 记者 赵丹丹)昨天凌晨5点,秦淮区组织区城管执法大队、五老村街道城管科、公安、交警等部门共40多名执法人员,对长白街北段非法兑菜点进行集中整治,暂扣机动车3辆。

科巷地区夜间非法兑菜点由来已久,夜间兑菜主要集中在科巷、科巷菜场西门、太平南路上,时间从凌晨1:00至6:00,最多时兑菜车辆达200多辆,严重影响了附近居民正常的生活和出行,也造成科巷地区脏、乱、差的现象。2012年11月,科巷菜场关门停业实施提档升级,原白下区政府在长白街499号(原停车场)设置了临时经营点,但一些摊贩也随后将夜间非法兑菜点移至长白街北段(中山东路口至文昌巷口),全长大约有五六百米。昨天整治现场,城管部门共依法暂扣机动车3辆,为了防止车上的蔬菜变质,城管部门要求商贩抓紧时间自行卸载。

小区演练燃气泄漏逃生



演练现场 现代快报记者 施向辉摄

快报讯(记者 仲茜)小区旁的地下煤气管道发生泄漏事故,居民该怎么办?昨天,鼓楼区凤凰街道在白云园小区里举行了一场“燃气泄漏事故应急救援演练”,演练出动了来自区安监局、区卫生局、消防中队、派出所、燃气公司等多个单位工作人员,60多名街道社区工作人员和100多位小区居民参与了救援、疏散、逃生演练。

农场主带领乡亲齐致富

快报讯(记者 仲茜)5月16日,溧水白马镇曹家桥村村民吴带根成为当地首个有了营业执照的“农场主”。说到这里农场主的理想,只有简单的一句话,用公司制管理,带领乡亲致富。今年51岁的农场主吴带根16岁起就开始以种田为生,与庄稼打了半辈子交道。喜欢学习、钻研的吴带根,种地之余喜欢关注科技兴农方面的知识。5月16日,他拿到溧水区首张《家庭农场个体工商户营业执照》。短短半个月,吴带根注册的地利家庭农场共筹集到邻村100多户村民的800多亩流转土地,他还像公司聘请职员一样,请来5位村民,按月付工资,和他一起推广农技,管理农场、服务加入农场土地的农户。

“我这个农场主,就是个技术员,大伙要是都能按照我们的统一步骤,肯定会有更多收获。”吴带根说,他也希望掌握更多的先进农技,将来在他的农场里再加入果树、乔木、家禽等其他项目。



去年6月11日,快报头版针对南京空气污染的相关报道

深夜,醉酒男连砸8辆私家车

因为当事人手里拿着刀,车主只能眼睁睁看着爱车被砸



一辆私家车后窗玻璃被砸碎 现代快报记者 张玉洁 摄

快报讯(记者 张玉洁)前天晚上,秦淮区风光里小区的居民没睡上一个踏实觉,一男子在外面喝了酒,回到小区后,对着楼下停着的私家车一顿乱砸,8辆车“躺着中枪”。因为男子醉酒而且拿着刀,车主们只能眼睁睁看着爱车被砸。

当天夜里10点多钟,小区居民黄先生(化姓)一家正在屋里看电视,突然听到外面“砰砰”的声音,像是谁在砸门。一家人跑出来一看,一名男子正在拍路边的车门,好像还说着“你给我出来”。一辆车砸完,他又去砸另外一辆车,听到声音的邻居们纷纷出来看是怎么回事。

刘大爷从楼上下来时,他看到那名男子正拿着刀,对着一辆银色

轿车后挡风玻璃就敲了下去,几刀下来,玻璃碎成了蜘蛛网,菜刀也掉到了车里。后来警方在现场看到,这把菜刀尖头已经被砸弯了。

“刀掉了,他跑回家又拿了一把刀,什么砖头、啤酒瓶,连路边的三轮车都被他搬起来砸。”黄先生告诉记者,开始还有车主责怪他砸车,但后来见男子是醉酒而且手上有刀,谁都不敢靠近,也不敢多说什么。

车主们没办法,只能报警,随后民警来把男子带走。据了解,当天晚上小区共有8辆私家车被砸,有的挡风玻璃被砸碎了,有的车头被踢瘪了一块,受损最严重的是辆黄色福特,不光后视镜被砸掉,前后挡风玻璃、车身等多处被砸出印子。

福特车主推测,可能自己家的车正好在路灯底下,比较显眼,这才“惨遭毒手”。记者看到,在后挡风玻璃上还有一点血迹,有居民称,这是男子砸东西不小心弄伤了胳膊留下的。

男子被带走后,又有警察来勘查现场,对受损车辆一一拍照留存,并登记了受损的车主信息,同时收走男子砸车用的工具。警察让车主们先去维修车辆,到时拿了发票再与砸车男子协商赔偿的事。

“这么多车都要去修,他有的赔了,等酒醒了,他估计得后悔死了。”到昨天凌晨近一点,邻居们才纷纷散去。(张先生线索费50元)

“火球”飞出300米引燃服装仓库



火灭后,消防队员依然在搜寻。地上为抢救出的衣物。 现代快报记者 贾磊 摄

快报讯(记者 贾磊)昨晚10点半,金基翠城门口门面店的大火已经被扑灭,但消防队员依然不敢松懈,他们拿着水龙头和长杆工具,在余烬中搜寻一个铁块。

根据目击者说,这个铁块拳头大小,在一声爆炸后,从300米外的一处工地飞来,砸破一米见方的气窗,钻进了这个堆满衣物的仓库,大火骤起。

“大概是晚上8点不到,我正在外面散步,然后就听到爆炸了。”住在金基翠城的朱先生说,爆炸声极大,让待在小区门口的工地上的人都吓了一跳。循着声音,大家第一时间把头转向了小区的东南方向。

“那是一处工地,正在修地铁的,我们看到龙门吊上冒烟了,也有明火。”朱先生说,他看见了一个

“火球”正朝着自己的方向飞来。

目击者眼中,“火球”的飞行高度平均在十五米左右,拖拽着红色的尾焰,在夜空中划过一条抛物线。“火球”飞行的速度很快,让人反应不过来的时候,就冲过了300米的距离。

“火球”的终点到了,它砸破了离地3米左右的一个气窗,钻进了这处位于小区门口的门面房。

“门面房当时没人,卷帘门都锁着,但火很快就起来了。”朱师傅和其他几个目击者说,火苗先是从被砸破的气窗蹿出来,舔舐着二楼乃至三楼的窗户。

消防队员来得很快——或许是歪打正着,他们是冲着报警的地铁工地去的。

“里面全是衣服。”门面店的主人语无伦次,好不容易才说清楚。他说,这是一家网店的仓库,打好包的和没打好包的,把这件仓库挤得满满的。

晚上8点左右开始燃起的大火,直到10点左右才被稍稍控制——这时明火已经没有了,但消防队员依然在警惕阴燃。有地铁工地的工人来到火场附近,他们闲谈时称,工地上的机器,因为一次短路,发生了故障,然后突然起火爆炸。记者试图向工地方求证这件事,但没有得到回应。

晚上10点20分左右,大火已经确定不可能死灰复燃了,但消防战士依然试图找到那个“火球”,以确定火灾发生的原因。

大火烧毁了数十万的衣物,没有人受伤。(程先生线索费50元)